
ATA DA 072ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE AGOSTO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Ana Campagnolo - Bruno 

Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - 

Fabiano da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos 

Santos – Ivan Naatz – Jair Miotto - Jerry Comper - 

Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir 

Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta - Padre 

Pedro Baldissera - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto 

– Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia  

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Traz à 

tribuna tema relacionado à Saúde, no que diz 

respeito às cirurgias de fissura labiopalatina e a 

ortognática. Segundo informações, no Hospital 

Infantil Dr. Jeser Amarante Faria, de Joinville, o 

governo do estado diminuiu o número de cirurgias 

mensais de 32 para 22 de correção de fissura, 

salientando que a demanda é de 50 cirurgias por 

mês, e a ortognática é feita uma cirurgia mensal. 

Por isso, fez duas proposições para que o governo 

do estado e a secretaria da Saúde revejam esses 

números, pois entende que não se deve fazer 

economia nesse tipo de cirurgia, porque são 

problemas a serem resolvidos e que trazem melhor 



qualidade de vida para os pacientes que as 

necessitam, bem como para os familiares dos 

mesmos. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Relata 

que, na data anterior, esteve em uma reunião com o 

governador sobre a questão dos incentivos fiscais, 

demonstrando preocupação com a situação econômica 

do agronegócio, que representa 30% do PIB de Santa 

Catarina. 

 Informa que a comissão de Agricultura formulou 

um pedido para o governador dialogar com a classe 

produtora.  

 Diz estar ciente de que todos os defensivos 

agrícolas utilizados em Santa Catarina estão 

dentro dos critérios estabelecidos pelas normas. 

Relata que, na presente semana, aconteceu uma 

audiência na Comissão de Constituição e Justiça 

para tratar sobre o projeto de proteção das 

plantações de bananas e a fertilização aérea. 

 Comenta que conversou com o Jeferson Rocha, da 

Andaterra, e Sidnei Orlando, no município de 

Abelardo Luz, os quais defendem que se mantenham 

os benefícios fiscais para a produção agrícola. 

 Conta que aceitou ser líder do governo para 

colaborar com o bem estar do estado, e que possui 

sua própria linha de pensamento, e sendo assim, 

irá colaborar para que aconteça um debate entre o 

governador e entidades do agronegócio. Acrescenta 

que é necessário fortalecer Santa Catarina e cita 

a produção agrícola por ser um dos setores mais 

importantes do estado e referência mundial. E 

registra a conquista do Certificado de Estado 

Livre da Febre Aftosa. 

 Faz um comparativo entre a expectativa de vida 

há 50 anos e atualmente, argumentando que esse 

aumento é graças aos cuidados com vacinação, 

alimentação e a produção do alimento. 

 Demonstra otimismo ao comentar que, na próxima 

reunião, serão resolvidos os problemas com os 

incentivos fiscais. E acrescenta que todos os 

deputados defendem Santa Catarina e o 

fortalecimento do agronegócio. [Taquígrafa: 

Sílvia]  



 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Discorre sobre um tema que considera muito 

importante para o Brasil, assim como para a 

política externa do país. Em referência as 

políticas ambientais, diz que infelizmente o 

presidente eleito se auto-intitulou “Bolsonaro 

Motosserra” e nada está sendo feito para frear as 

ações do mesmo. 

Chama atenção para publicações de duas das 

revistas mais respeitadas do mundo, The Economist 

e Nature, que alertam para os riscos do 

desmatamento e do descaso com questões 

ambientalistas no território brasileiro. Cita três 

medidas inadmissíveis, considerando os retrocessos 

que as mesmas podem causar: promover a exploração 

econômica das reservas indígenas, tentar diminuir 

o tamanho das áreas protegidas da Amazônia e 

rasgar as leis ambientais construídas ao longo da 

ultima década. Lembra a existência do chamado Selo 

Verde, certificação cobrada mundialmente, 

atestando que produtos como carne e grãos não 

saíram de uma floresta virgem desmatada. Salienta 

a importância econômica de agir com 

responsabilidade ambiental. 

Declara solidariedade ao cientista Ricardo 

Galvão, servidor público federal que, após ser 

atacado pelo Presidente da República, se viu 

obrigado a deixar a presidência do Instituto 

Nacional de Pesquisas Espaciais - Inpe. Conclui, 

expondo imagem registrada por método científico, 

que retrata o desmatamento atual na Floresta 

Amazônica. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 



 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0050/2019 e 

0168/2019.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0005/2019. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0160/2019. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0261/2019. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Pedido de Informação n. 0384/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Educação informações acerca da situação atual 

da obra na Escola Básica Aderbal Ramos da Silva, 

no município de Florianópolis. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0385/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Fazenda informações acerca do projeto de 

reformulação do prédio localizado na Rua Tenente 

Silveira. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n.0386/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Infraestrutura informações acerca das obras que 

visam melhorias na Rodovia SC-135. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n.0387/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Saúde informações acerca dos processos 

seletivos simplificados com embasamento na Lei 

Complementar n. 260/2004, unicamente com vistas à 

substituição de profissionais médicos e de outras 

categorias funcionais em decorrência de pedidos de 

demissão e exoneração. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0388/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Infraestrutura informações acerca da 

implantação da iluminação, no trecho já em 

operação, do novo acesso ao Aeroporto Hercílio 

Luz, por meio de protocolo de intenção entre o 

estado e a Celesc. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0389/2019, de autoria 

do deputado Fabiano da Luz e outros, solicitando 

ao secretário do Desenvolvimento Social 

informações acerca dos reais motivos para a 



descontinuidade dos trabalhos do Centro de 

Referência de Atendimento ao Imigrante. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0384/2019, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplausos ao 

presidente do Grêmio Esportivo Olímpico, de 

Blumenau pela passagem dos 100 anos de fundação. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0385/2019, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini, solicitando aos senadores Dário 

Berger, Jorginho Mello e Espiridião Amin, a 

inclusão dos servidores estaduais e municipais no 

texto da Reforma da Previdência. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0386/2019, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini, solicitando ao superintendente 

do DNIT a colocação de duas passarelas na Rodovia 

BR-282, no trecho compreendido entre os municípios 

de Palhoça e Santo Amaro da Imperatriz. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0387/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos à diretoria da 

empresa Águas Imperatriz pela premiação na 25ª 

Edição do Prêmio Top Of Mind. 



 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0388/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos à diretoria da 

empresa BMW S.A. pela premiação na 25ª Edição do 

Prêmio Top Of Mind. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0389/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos à diretoria da 

empresa Schaeffer Yachts pela premiação na 25ª 

Edição do Prêmio Top Of Mind. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0390/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos à diretoria da 

empresa Supermercado Angeloni pela premiação na 

25ª Edição do Prêmio Top Of Mind. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0391/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos ao senhor Luciano 

Hang, pela premiação na 25ª Edição do Prêmio Top 

Of Mind. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0392/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos à diretoria da 

empresa Martinelli pela premiação na 25ª Edição do 

Top Of Mind. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0393/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos à diretoria da 

empresa MRV-norte, pela premiação na 25ª Edição do 

Top Of Mind. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Moção n. 0394/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos à diretoria da 

empresa Casas Bahia - Vale, pela premiação na 25ª 

Edição do Top Of Mind. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Moção n. 0395/2019, de autoria do deputado 

Felipe Estevão, manifestando aplausos aos soldados 

Marcelo Martins e Frederico Pereira da Silva, da 

Polícia Militar de Balneário Arroio do Silva, pelo 

ato de bravura no salvamento do pescador vítima de 

afogamento. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

 Requerimento n. 0986/2019, de autoria do 

deputado Felipe Estevão, solicitando ao diretor-

geral da ANTT, em caráter de urgência, o 

nivelamento e asfaltamento dos acostamentos da 

Rodovia BR-101, nos dois sentidos, no trecho 

compreendido entre os municípios de Navegantes e a 

Praça de Pedágio em Porto Belo, transformando-os 

em pistas de rolamento aptas ao tráfego de 

veículos. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 0985/2019, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini.  

Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1122/2019, 1123/2019, 1124/2019, 1125/2019, 

1126/2019, 1127/2019, 1128/2019 e 1129/2019, de 

autoria do deputado João Amin; 1130/2019 e 

1131/2019, de autoria do deputado Altair Silva; 

1132/2019, de autoria do deputado Volnei Weber; 

1133/2019, de autoria do deputado Fabiano da Luz e 

outros.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência suspende a sessão, por até 10 

minutos, para que possa usar a tribuna a sra. 

Cintia Domit Bittar, membro da diretoria do 

Sindicato da Indústria Audiovisual, Santacine, 

para divulgar o cinema audiovisual em Santa 

Catarina e no Brasil. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal.  

 



DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Manifesta-

se em relação à solicitação do governador do 

estado de fechar o CRAI/SC – Centro de Referência 

de Atendimento ao Imigrante, fato que traz 

preocupação por entender que o referido órgão 

realiza o trabalho de triagem de imigrantes que 

chegam ao estado, principalmente os haitianos que, 

agora, vêm com a família toda para Santa Catarina 

em busca de melhores de condições de vida. Frisa 

que o fechamento da instituição causará problemas, 

como o de organização e controle dos que chegam ao 

estado e para onde se deslocam.  

 Tece comentários sobre os incentivos fiscais e 

insumos agrícolas e entende que o governador não 

está tão errado na questão de isenção, pois 

percebe a necessidade do debate com os segmentos 

atingidos, como a questão da forma de pulverizar, 

e a qualidade dos agrotóxicos comercializados para 

os produtores catarinenses. E lembra que a Câmara 

de Deputados está discutindo um programa para 

reduzir gradativamente o uso dos agrotóxicos, tudo 

com dados técnicos. Assim, avalia que o governador 

foi eleito para atender, conversar e debater com 

todos. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Cita suas 

experiências no setor agrícola ao comentar a 

importância do agronegócio para o estado e a 

responsabilidade dos parlamentares sobre este 

assunto. Acrescenta que o produtor investe nos 

defensivos agrícolas por necessidade de produzir. 

 Relata alguns de seus aprendizados na época em 

que esteve na escola agrícola, e comenta sobre os 

avanços tecnológicos benéficos para o meio 

ambiente e agricultura simultaneamente, citando 

como exemplo o plantio direto.  

 Relata que em data anterior um grupo de 

deputados conversou com o governador, pedindo para 

que haja um grande diálogo com os produtores, pois 

é o setor que mais gera riqueza para o estado. 

Comenta a necessidade de haver uma agenda positiva 

para que incentive os produtores do agronegócio a 

continuarem investindo nas suas atividades. 

[Taquígrafa: Sílvia]  



 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, solene, para a 

presente data, às 19h, em comemoração dos 50 Anos 

de Fundação da Associação dos Municípios do Médio 

Vale do Itajaí.  [Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


